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Protokoll 
der Sitzung des gemeinsamen Wahlausschusses 

am 20. Januar 2020 
 
 

Teilnehmerinnen und Teilnehmer: 
Frau Bella Remez 
Herr Prof. Dr. Alfons Hugger 
Herr Klaus Driller 
Herr Daniel Laps (Stellvertreter von Frau Remez) 
 
es fehlt entschuldigt: 
Herr Ralf Matalla 
 
Frau Kirsten Ugowski  (Vorsitzende) 
 
Protokoll: 
Frau Sandra Tarkowski  
 
Beginn der Sitzung: 10.00 Uhr 
Ende der Sitzung: 10.35 Uhr 
Ort der Sitzung: Geb. 16.11, Sitzungssaal 2 
 
 

 TOP 
1 

Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit  
und der Tagesordnung 
 

TOP 
2 

Bericht der Vorsitzenden des Wahlausschusses 

TOP 
3 

Beschlussfassung über die Errichtung der Wahllokale / 
des Wahllokals 

TOP  
4 

Beschlussfassung über die Wahlbekanntmachung 

TOP 
5 

Verschiedenes 
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TOP 1: Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit und der Tagesordnung  

 

Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden zu der Sitzung des Wahl-
ausschusses. An der Sitzung nimmt auch Herr Daniel Laps, stellvertretendes Mitglied aus 
der Gruppe der Studierenden, beratend teil. Herr Laps wurde in der Sitzung des Senats am 
26. November 2019 nachnominiert. Die Beschlussfähigkeit sowie die Tagesordnung werden 
einstimmig wie vorgeschlagen festgestellt.  

TOP 2: Bericht der Vorsitzenden 

Die Vorsitzende berichtet, dass das Rektorat in seiner Sitzung am 5.12.2019 den Wahltermin 
–wie vom Wahlausschuss vorgeschlagen- auf Dienstag, den 16. Juni 2020 festgelegt hat. 
Ferner wird über die bevorstehende Probewahl am 11.02.2020 berichtet. Hierfür wurden 
bereits die Abteilungen aus den Dezernaten D1, D5 sowie des UKD, die entsprechende 
Wählerverzeichnisse liefern müssen, Anfang bzw. Ende Dezember 2019 bezüglich der Pro-
bedatenlieferung für die Erstellung der Wählerverzeichnisse angeschrieben. Der Stichtag für 
diese Probewahl wurde auf den 5. Februar 2020 festgelegt.  

Ferner berichtet die Vorsitzende, dass in diesem Jahr am Tag der Auszählung am Mittwoch, 
dem 17.06.2020 unerwartet ein Betriebsausflug der Universitätsverwaltung stattfinden wird. 
Da in den letzten Jahren die Auszubildenden der Verwaltung (die auch an diesem Betriebs-
ausflug teilnehmen sollen) das Wahlamt bei der Auszählung unterstützt haben, wird sich die 
Zahl derjenigen, die die Stimmenauszählung vornehmen werden, auf die Personen aus dem 
Justitiariat beschränken. Sollte es an diesem Tage nicht zu einem Ergebnis kommen, müsste 
an dem darauffolgenden Tag weiter ausgezählt werden.  

TOP 3:  Beschlussfassung über die Einrichtung der Wahllokale / des Wahllokals  

Die Vorsitzende erläutert den Mitgliedern des Wahlausschusses die Vorteile, die bei der Er-
richtung eines Wahllokals vorliegen.  

Die studentischen Vertreter erheben den Einwand, dass die Errichtung eines Wahllokals in 
der Roy-Lichtenstein-Halle nicht zentral genug für die Studierenden liegen würde und schlägt 
als Wahllokal die ULB vor.  

Da im Foyer der ULB aber nicht die geheime Wahl gewährleistet wäre, fällt dies als Wahllo-
kal weg.  

Auch die Errichtung mehrerer Wahllokale hat in der Vergangenheit gezeigt, dass dadurch 
keine höhere Wahlbeteiligung in der Gruppe der Studierenden vorgelegen hat. 

Nach eingehender Erörterung wird durch die Mitglieder des Wahlausschusses einstimmig die 
Roy-Lichtenstein-Halle als Wahllokal beschlossen.  
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TOP 4: Beschlussfassung über die Wahlbekanntmachung 

Die Vorsitzende berichtet darüber, dass die vorgelegte Wahlbekanntmachung im Moment 
nur unter Vorbehalt durch den Wahlausschuss geschlossen werden kann, da die Änderung 
der Grundordnung in der Sitzung des Senats am 28. Januar 2020 erst noch erfolgen muss. 
Sobald die Änderung der Grundordnung erfolgt ist, wird der Entwurf der Wahlbekanntma-
chung noch einmal im Umlaufverfahren an die Mitglieder des Wahlausschusses versandt. 

TOP 5: Verschiedenes 

 
Seitens der Mitglieder des Wahlausschusses gibt es keine weiteren Anmerkungen. 

 
Die Vorsitzende bedankt sich bei den Anwesenden und schließt die Sitzung. 

 
 
 
 
Frau Kirsten Ugowski Frau Sandra Tarkowski 
(Vorsitzende) (Protokollführerin) 
 


